

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 — Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11. SEGOVIA, mes. 1 peseta. FUERA, trimestre 350 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

SAN JOSÉ GRAN FERIA DE GANADOS EN CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)

durante los días 19 al 25 de Marzo de 1917

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegando a ser una de las más importantes de la región, con el fin de que no coincida con la de Peñafiel, que tiene lugar en igual fecha, se denominará en lo sucesivo de SAN JOSÉ, celebrándose en los días 19 al 25 de Marzo de cada año, teniendo acordado el Ayuntamiento lo siguiente:

PREMIOS

- 1.º Uno de 50 pesetas, al que presente a la venta mayor número de caballerías mulares, que excedan de dos años, desde doce en adelante.
 - 2.º Otro de 30 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
 - 3.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, menor.
 - 4.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.
 - 5.º Otro de 15 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado asnal.
- Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas, sea por lo menos de seis. Todos los días de la feria habrá

TEATRO Y BAILES PUBLICOS

con la clásica dulzaina del país, alternando con ella en algunos de dichos días la banda de música «LA POPULAR», de Segovia FUEGOS ARTIFICIALES E ILUMINACIONES

Se dispone en la localidad de abrevaderos abundantes para los ganados que concurran a la feria; así como de cuadras o establos, donde puedan cómodamente pernoctar. Los señores comerciantes que concurran a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente, en casetas o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la Plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al sólo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público. Las autoridades locales atenderán con la mayor solitud cuantas reclamaciones se las hagan sobre deficiencias o incidentes de cualquier orden que se noten. Carbonero el Mayor, 10 de Febrero de 1917.—El Alcalde, Mariano Llorente.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Cobas.

AVISO AL PÚBLICO

La empresa del CINE IDEAL nos comunica que, en atención al fin a que se destinan los ingresos de la función de hoy en el teatro y con objeto de no restarla público, suspende la función que para esta tarde tenía anunciada, la cual se celebrará el sábado próximo, proyectándose la maravillosa cinta

Espartaco

gloria del arte cinematográfico; y el domingo, 18, otra que la iguala en arte, o sea

MARCO ANTONIO Y CLEOPATRA

Por descontado tenemos los llenos que estas joyas del arte proporcionarán al lindo saloncito del CINE IDEAL. Felicitamos a la empresa, por el acierto que ha tenido al elegir estas películas.

LOS MISTERIOS DE ZUDORA

que consta de once episodios.

ASUNTOS DEL DIA

Tres tardes lleva ocupadas el señor La Cierva en su primer discurso, dedicado a cerrar el paso al proyecto de ferrocarriles secundarios. No cabe poner en duda que sólo le guía en su actitud un fin patriótico, al servicio del cual pone el vigor de sus convicciones y el temple de sus facultades intelectuales. Pero, ¿no perjudicará su campaña al gran progreso nacional? ¿No habrá algo de testarudez en la actitud del ilustre ex ministro? Contra los que le dicen que se opone a la construcción de los ferrocarriles secundarios, que serviría para dar trabajo a miles de obreros, el señor La Cierva contesta: «Aceptad mi fórmula de que los construya el Estado, e inmediatamente quedará aprobado el proyecto.»

Y no es siquiera porque prevalezca esa fórmula por lo que el señor La Cierva se obstina en la resistencia. Mantiene ésta, y declara que la mantendrá, sólo contra la solución que en el proyecto se propone, para que algunos de los actuales concesionarios

de esos ferrocarriles puedan llevarlos a cabo.

Este es para el señor La Cierva el verdadero mal. Transigirá con que no se hagan por el Estado todos los ferrocarriles secundarios. Está resuelto a no transigir con que para las Compañías actuales se sustituya la garantía de interés por obligaciones que el propio Estado emita, entregándolas, para negociarias, a los concesionarios. Reducida a esos términos la diferencia, ¿no habrá manera de introducir en el procedimiento reglas y prescripciones que dejen a salvo al interés público de los males que recela el señor La Cierva, pero sin impedir que aquellas Compañías de buena fé, que han tenido que suspender las obras por las actuales circunstancias, en las que no hay primistas; Compañías a las que aportaron sus ahorros, españoles que con ello entendieron prestar un beneficio al país, puedan encontrar la ayuda del Estado?

La solución dada por el señor La Cierva tiene más de teoría que de realidad y si continúa ese forcejeo absoluto entre dos tendencias diametralmente opuestas, el resultado será no hacer los ferrocarriles secundarios. Y aquí, donde tanta fórmula se ha encontrado, no tropezar ahora con una que salve a los concesionarios de buena fé, y que permita llegar a tener ferrocarriles, sería una muestra de incompetencia por parte del Gobierno y del Poder legislativo, que deseamos no llegue a producirse.

El corresponsal del «Times» en Madrid, comunica a su periódico los deseos y probabilidades de que España sea el país elegido para concertar la paz y reorganizar a Europa.

Ayuda el corresponsal a las declaraciones formuladas por el señor Dato en el último banquete del partido conservador, en las cuales recabó un puesto para España en la futura conferencia; y trae a colación, como otras posibilidades de ese deseo, la contestación de España a la Nota de monsieur Wilson y el fracaso de éste, a favor de una paz sin victoria que eliminó a los Estados Unidos—aun antes de su ruptura con Alemania—de la lista de los países en uno de los cuales se reunirá el Congreso que ha de poner fin a la guerra.

El corresponsal advierte que ni los periódicos son contrarios a tal deseo, y que el corresponsal de «ABC» en Berlín, intérprete del pensamiento alemán, acoge las declaraciones de un

diplomático teutón, quien asegura que después de haber sido eliminado, los Estados Unidos, España es el país más indicado para intervenir, entre los beligerantes, en el momento oportuno. Si esa misión se nos ha de conferir en los anhelados momentos de la paz, mientras ésta se acerca preciso es acentuar la norma pacifista que desde los primeros instantes del conflicto hemos seguido.

EL CARNAVAL EN SEGOVIA

LO QUE DICE EL ALCALDE

Recogiendo el alcalde señor Guajardo las indicaciones que hicimos hace días, en estas columnas, respecto a la pobreza de las actuales fiestas de Carnaval, nos ha manifestado que una de las causas que han influido este año para suprimir los concursos celebrados en años anteriores, ha sido el deseo natural de evitar nuevos gravámenes a las corporaciones y círculos de recreo, los cuales han tenido que atender a los gastos de las fiestas de la Coronación, y a otros compromisos de carácter benéfico.

Esta supresión es transitoria, y en años sucesivos se procurará dar a las fiestas carnavalescas una marcada significación de cultura y buen gusto, para que de ellas obtengan el comercio y la industria el debido provecho.

BOLETÍN OFICIAL

Extracto correspondiente al número del día de ayer:

Industria eléctrica
El vecino de Cuéllar, don Leopoldo Suárez, solicita el establecimiento de una instalación eléctrica, cuya central se halla en el molino «La Maquinilla», término de Cuéllar, y con una línea que llegará a la fábrica de achicorias del peñonario, donde se instalará el transformador, utilizándose la energía eléctrica como fuerza motriz.

Mozos reclamados
Por la Alcaldía de Boceguillas se cita al acto del sorteo, a los mozos del actual reemplazo Isidro y Julio Arroyo.

Camparencia
Se requiere la comparencia ante el juzgado de Cuéllar, de Valeriano San José Crespo, soltero, natural de Sahagún, procesado por delito de hurto.

El sueldo del clero rural

Vuelve a ser tema de actualidad el aumento de sueldo a los curas rurales.

Ayer leyó el ministro de Gracia y Justicia en el Congreso un proyecto de ley, que dice así:

Se completará, con carácter provisional, y en concepto de auxilio por las circunstancias actuales, hasta la suma de mil pesetas, la dotación de los curas párocos rurales.

El aumento se refiere a un período de seis meses, prorrogable por otros seis.

El sorteo de quintos

En conformidad a lo dispuesto en el artículo 64 de la Ley de reemplazos vigente, el domingo 18 del corriente y hora de las siete de la mañana, tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el sorteo de todos los mozos comprendidos en el alistamiento de esta capital para el reemplazo del corriente año.

HOJRANDO LA PRENSA

El Debate desmiente ciertas afirmaciones que aparecen en la Prensa, según las cuales el señor Maura hubo de abogar por la formación de un Gobierno nacional.

«No hay para qué pensar—dice el colega—en gobiernos de concentración, cuya misma heterogeneidad los hace estériles.» El colega termina expresando la necesidad de que los más significados parlamentarios digan la opinión que les merece la situación política.

El Mundo fijándose en las pruebas de amistad de Alemania a España, defiende la necesidad de gestionar de ese Imperio y de Inglaterra respeto para nuestro comercio.

Diario Universal, no cree que tengan confirmación las noticias propagadas respecto a que en el Senado se hará formidable obstrucción a los proyectos de autorizaciones y de protección a las industrias.

Dice La Acción que cuanto más se lee el discurso del señor Maura y con más desapasionamiento se reflexiona sobre cada uno de sus conceptos y de sus frases, mayor impor-

tancia va adquiriendo ante la opinión pública el acto realizado el lunes por el insigne estadista.

Habla El Ejército Español de las dificultades que encuentran los proyectos en las Cámaras y dice que es de desear que vuelvan las aguas a su cauce en el Congreso y en el Senado, y que comprendan de una vez los hombres del régimen que quienes se llaman monárquicos, quienes han tenido sobre sí responsabilidades de Gobierno y aspiran a seguir teniéndolas, no pueden, al menos no deben, proceder como las oposiciones extremas divorciadas del presente estado de cosas.

VEDA DE CAZA

Recordamos a los cazadores que desde hoy, día 15, se prohíbe la caza hasta el 15 de Septiembre próximo.

En lagunas, albuferas y terrenos pantanosos podrán cazarse las aves acuáticas, zancudas y las becadas, becacas y demás similares hasta el 31 de Marzo.

¿Se aplazan las elecciones provinciales?

Varios corresponsales de periódicos de provincias han teleografiado a éstos que en los Círculos políticos de la corte se ha dicho que en los cálculos del Gobierno está la suspensión indefinida de las elecciones de diputados provinciales, en atención a las circunstancias por que puede atravesar España de aquí a la fecha en que aquéllas habrán de celebrarse.

No creemos que el Gobierno haya pensado en el aplazamiento de las elecciones de diputados, pues a pesar de las críticas circunstancias porque España atraviesa, hasta el presente ningún acontecimiento ha turbado el desarrollo de la vida normal del país.

EL DIVINO ARTE EN SEGOVIA

Nuestro respetable amigo el benéfico organista de la Catedral, don Luis Casares, tan amante de la música como celoso cumplidor de su sagrado ministerio, pianista consumado y violinista que puede ostentar el tratamiento de excelencia, tiene siempre abiertas las puertas de su morada,—de ese nidito de los soportales de la Plaza Mayor, donde, en lugar preferente, se destaca una imagen de Santa Cecilia, entre adornos de flores, atributos musicales y retratos de los artistas más eminentes que han desfilado por Segovia,—a los fervientes devotos de la más bella de las artes.

Desde hace unos cuantos días, el famoso «Merenjuelo» del Café Suizo, compuesto, como saben nuestros lectores, de artistas de todas clases, músicos, poetas, escritores, etc., se traslada en masa, dos veces a la semana, al domicilio del culto sacerdote, para escuchar música seria, debida a las obras más geniales de los grandes maestros.

Los rapsodias de Liszt y las sinfonías de Beethoven, obras capaces de poner a prueba las dotes y méritos de los mejores pianistas, cobran vida con la ejecución pianística admirable del señor Casares, y con su interpretación, más que notable, sobresaliente, con que su sentimiento y maestría las presta.

Además de estas difíciles partituras para piano, hace oír el señor Casares a sus contentillos las óperas más en boga, desde las wagnerianas hasta las debidas a los célebres compositores italianos, como Rossini, Puccini, Verdi, Leoncavallo y otros no menos sobradamente conocidos de los dilettanti, como Goyescas, de Granados.

Pero no sólo se distingue nuestro amigo como ejecutante acertadísimo de la música, es además un compositor de elevados vuelos.

Lo prueban dos bellísimas páginas musicales, que hemos tenido la satisfacción de escuchar, con fervorosa unión, con entusiástico aplauso.

Se trata de una suite de aires españoles y una danza, titulada «Le dance des sorcierres». Ambas son obras de un mérito indiscutible, plenas de colorido, de variadísimos acordes melódicos, y que, por sí solas bastarían para cimentar una reputación.

¿Por qué el señor Casares no les da a publicidad, así como también otras

muchas que tiene compuestas, y que merecerían una cordial aceptación de los profesionales? Su modestia se lo impide. Es mucha modestia la suya; está bien que como sacerdote sea humilde, no dño a la ostentación, y mucho menos a alardes vanidosos; pero muy mal que esa modestia le impida triunfar donde tantos otros han logrado éxitos ruidosos, sin más bagaje que su osadía.

Le animamos a vencer esa modestia porque estamos seguros de que los buenos aficionados al arte divino nos lo agradecerán, y le enviamos nuestra calorosa enhorabuena por las bellas partituras que su inspirada imaginación crea, agradeciéndole en el alma los buenos ratos que nos hace pasar en su hospitalaria mansión, que es un remanso para el espíritu.

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Desestimadas.—Lo han sido las instancias en que solicitaban los escribientes don Enrique Navarro, don Arnesto Laza y don Jaime Arnans, que quedase sin efecto el ingreso en el Cuerpo, de don Agapito Ufano.

ACADEMIAS

Profesorado.—Se dispone que el capitán profesor de la Academia de Artillería don Luis Nevot y López Ochoa, continúe en comisión en dicho Centro hasta fin de Septiembre.

NOTAS TEATRALES

Solemnidad artística

Anoche se vistió de gran gala el modesto Teatro Minón para celebrar dignamente la primera de las fiestas organizadas en esta temporada, a beneficio del Comedor de Caridad.

Fué una hermosa fiesta, triunfo espléndido del arte, y acto piadoso en favor de las causas desheredadas, a la cual aportaron su concurso bellas y aristocráticas muchachas y distinguidos jóvenes de la buena sociedad segoviana.

La sala del teatro estaba brillantísima, habiéndose dado allí cita una numerosa y selecta concurrencia que llenaba palcos y butacas.

En el resto de las localidades se apiñaba un público entusiasta, deseoso de contribuir con su presencia al fin benéfico de tan simpática fiesta.

Se puso primeramente en escena el lindísimo paso de comedia de los hermanos Quintero, «Mañana de sol».

La interpretación fué sencillamente admirable.

Concha Valdés encarnó de manera magistral el interesante papel de «Doña Laura», al que supo dar vida y color, obteniendo un señaladísimo triunfo.

Lo mismo debemos decir de Mercedes G. Góngora, que caracterizó admirablemente el papel de «Petra».

Luis Martí fué el excelente actor de siempre, haciendo un «Don Gonzalo» insuperable y derrochando ingenio y arte.

«Juanito» encontró un intérprete felicísimo en Vicente Larrondo.

Para todos hubo entusiastas y prolongados aplausos, teniendo que salir varias veces a escena para recibir una estruendosa y merecida ovación.

Vino, después, la parte musical.

La señora doña Carmen Feliú y la señorita Rita Pérez Lorente, ejecutaron prodigiosamente al piano, a cuatro manos, los bellos bailes de «Gioconda».

A continuación, Rita Pérez interpretó con arte soberano la difícil rapsodia húngara número 12 de Liszt. Luego, la señora Feliú nos deleitó con el Scherzo en sí bemol menor, de Chopin; y por último, dicha señora y Rita Pérez ejecutaron, a dos pianos, el gran duo sobre motivos de Guillermo Tell.

No hay palabras para ponderar merecidamente, la labor asombrosa y el arte exquisito que prodigaron en este concierto musical tan distinguidos intérpretes.

El público, entusiasmado con aquellos prodigios de ejecución, las llamó repetidamente al proscenio, tributándoles el caloroso homenaje que habían conquistado en tan hermosa lid.

Bien puede decirse que la señora Feliú es todo una notabilísima profesora de piano. Rita Pérez Lorente nos demostró con su dominio de la técnica musical y su ejecución asombrosa, que sabe sostener dignamente las artísticas tradiciones de familia.

El celebrado juguete cómico de García Alvarez y Muñoz Seca «La frescura de La

¡YO OS LO ASEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 DE VENTA EN FARMACIAS Y BROQUERIAS

Fuente», fué un éxito inolvidable, desde la primera a la última escena.

Actores de gran valía no darían seguramente mejor interpretación a esta obra.

Carmen Martí estuvo inimitable y deliciosa en su papel de «Ambrosia». Milagros Carrillo caracterizó con singular acierto a «Concha». Como inspirada actriz se portó Conchita Fuentes, interpretando el papel de «Benita». Magdalena Larrondo hizo una «Luisa» que no había más que pedir; y Araceli Leon, estuvo encantadora en el papel de «Angelina».

No solo como homenaje al sexo, sino como tributo de obligada justicia al talento artístico de tan simpáticas y distinguidas muchachas, hemos de registrar en estas columnas el rotundo y brillantísimo triunfo que obtuvieron en la función de anoche, y que el público proclamó, haciéndolas objeto de una clamorosa y prolongada ovación.

Ellos también supieron portarse como buenos, y dieron gran realce a tan admirable interpretación.

Luis Martí derrochó la *vis* cómica, y nos probó, una vez más, que el arte escénico no tiene para él secretos. En el papel de protagonista estuvo deliciosísimo.

«Gundemaro Larrea» encontró el mejor intérprete en Luis Menéndez, que es también un excelente actor.

Juan Carretero nos hizo un «Zacateca» admirable.

Contribuyeron igualmente a la mejor interpretación de la obra, caracterizando magistralmente sus respectivos papeles: Vicente Larrondo, Javier Cabello, José Carretero, Julio Balbás, Luis García de Blas y Lorenzo Casado.

No hay matiz en la obra, ni rasgo característico de personajes, que no tuviera en la interpretación el debido relieve.

El conjunto resultó un gran triunfo escénico; y las ovaciones y llamadas a escena se sucedieron toda la noche, como merecido premio a una labor tan feíz y tan inspirada.

Los elogios deben llegar también a la dirección de la escena, que fué muy acertada; a los apuntadores señores Cid y De Blas, que realizaron una impropia labor, y a los encargados de preparar la *mise en scena*, que eran los señores Burgos, Torrado y Otero, y que nada dejó por desear.

Fué, pues, la de ayer una gran fiesta de arte y de caridad, que en todos ha dejado los más gratos recuerdos.

Saludemos principalmente con admiración y simpatía a ese grupo de encantadoras y distinguidas muchachas que con la mejor voluntad han contribuido al éxito de esta fiesta brillantísima.

Su alma privilegiada se ha abierto a los grandes dolores de la vida, y ha buscado para ellos el necesario remedio; y a cambio de rasgo tan humanitario y hermoso, el arte las aclama y Dios las bendice.

J. de S.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por esta Corporación en las dos sesiones celebradas últimamente:

Reclamar antecedentes para resolver la instancia que por treinta y siete pueblos de la Comunidad de villa y tierra de Sepúlveda, han dirigido a la Dirección general de Administración, en solicitud de reorganización de dicha Comunidad.

Reclamar igualmente antecedentes y reintegros para informar en el expediente instruido por el Ayuntamiento de Valle de Tabladillo, relacionado con la venta de un solar que el municipio posee en la plaza del Sol de la citada localidad.

Que se amplie la estantería instalada en la Biblioteca de la Diputación a fin de colocar las obras que ésta vaya adquiriendo.

Rogar al gobernador civil de Avila el envío del expediente relativo a la presunta demente Julia González, que ingresó provisionalmente en el Establecimiento de Beneficencia de Segovia por orden gubernativa y toda vez que dicha Julia es natural de aquella provincia.

Informar a dicha autoridad en la instancia del profesor veterinario de Valdevacas y el Guijar, don Mariano Martín, que solicita de la alcaldía de dicho pueblo le reponga en su cargo de inspector de Higiene y Sanidad.

Aprobar una cuenta, importante 20 pesetas, por obras de pintura en la escalera del palacio provincial.

—Adquirir con cargo a fondos provinciales los objetos que se consideran necesarios para la escuela de niños del Establecimiento de Beneficencia y que son propuestos por el profesor de la misma.

—Quedar enterada de las comunicaciones de la Dirección general de Propiedades e impuestos desestimando la reclamación de la Diputación de que se hiciera cargo el Estado de las atenciones de segunda enseñanza y denegando cantidades que se anticiparon por la Corporación provincial para atenciones de la Normal de Maestros y comunicar a los representantes en Cortes por la provincia la situación especial en que se encuentra la Diputación por las exigencias de la Hacienda pública y sus negativas a las peticiones legales que se formulan al Estado.

FUNCIÓN TEATRAL

A BENEFICIO DE LOS EXPLORADORES

Mañana, por la noche, se celebrará en el Miñón, a beneficio de los exploradores segovianos, la función teatral anunciada.

Se pondrán en escena el propósito en un acto, «Sin argumento», desempeñado por la tropa de exploradores; el monólogo del general don Gustavo Noguero, «Dulce alianza», interpretado por la niña Misericordia Valdés Guzmán, y el saladísimo sainete de los señores Muñoz Seca y García Álvarez, «La frescura de La Fuente».

Seguramente que el público segoviano, llevado de su amor a la institución cuyo principal objeto es hacer buenos ciudadanos y buenos patriotas, llenará mañana el teatro, contribuyendo de este modo a ayudar al sostenimiento de obra tan hermosa que no debe desaparecer.

Información provincial y regional

CUELLAR

Veladas teatrales.—Un grupo de muchachos de la buena sociedad de esta villa, en cuyos corazones tienen asiento los más puros anhelos caritativos, quisieron ofrendar a sus convecinos menesterosos, algo con que a vivir sus desgracias y necesidades. Pero no recurrieron a la limosna inmediata, que para el opulento no significa sacrificio alguno. Hicieron algo más meritorio; pusieron a contribución sus actitudes y buenos deseos, y organizaron unas veladas teatrales que tuvieron lugar en los días 10 y 11 de este mes.

«Puebla de las mujeres» y «El señor Joaquín» fueron las obras elegidas para su representación.

La fina comedia de los Álvarez Quintero, que tantas dificultades encierra tuvo, por parte de estos distinguidos aficionados, una esmeradísima interpretación. Amor al personaje encarnado, estudio de la situación en escena, sumo cuidado y meditación en la mímica, que es escollo en que se estrellan todos los aficionados, en las delicadas obras de los autores sevillanos, son importantes factores que han tenido en cuenta los noveles comediantes.

Socorrito Negrete estuvo realmente insuperable en el difícil papel de «Concha Puerto». Toda la picardía y alegre comadreo que en este tipo pusieron los autores, supo asimilarlos esta gentil señorita. El público, en justicia, aplaudióla preferentemente.

«Doña Belén» tuvo acertadísima intérprete en la señorita de Poza, que también se reveló como gran artista. Pilar Lozano hizo a la perfección de «Juanita la Rosa». Puso en las escenas el sentimiento y la ingenuidad del tipo que apuntaron los Quintero.

Excelente caracterista la señorita de Guillén, que desempeñó a la perfección su papel de «Santita». Muy bien por las señoritas de Lamo, Cospedal, Cabañas y Sánchez.

Saladísima la niña Guadalupe Fernández.

De ellos he de hacer notar la acertadísima labor de los señores Rey y Calderón.

Discretos los señores Fernández, Guillén y Lamo Cospedal (M. y F.)

«El señor Joaquín» que, como antes digo, completaba el cartel, mereció también ser aplaudidísimo por el distinguido público que ambas noches llenó nuestro teatro.

Angelines Sánchez cantó la alborada con mucha afinación. Posee esta señorita una bien timbrada voz, además de bocalizar de manera nada común.

Los honores de la repetición mereció el dúo de Vicenta y Manuel, que cantaron la señorita de Guillén y el señor Fernández. Muy discreto Julio Martín. «El señor Joaquín», tuvo en él, acertadísimo intérprete. Dice muy bien, y sabe colocarse en escena.

Bastante bien los demás personajes. Merece toda clase de reconocimientos por su impropia tarea, el director de escena don Vicente Sánchez. Ha estado verdaderamente infatigable.

En fin, unas buenas noches para el público y una buena interpretación de una obra escénica, digna de todo encomio.

CORRESPONSAL

Cuéllar 11-2 1917.

Sepúlveda

Material pedagógico.—Gracias a la actividad de nuestro representante en Cortes, don Francisco Ruiz Zorrilla, se ha conseguido, para las escuelas de Sepúlveda, diez pupitres bipersonales, unas colecciones de mapas y un aparato de proyecciones.

La estafeta de Correos.—Durante la ausencia del señor Peñalver, se ha encargado de esta estafeta, el joven e ilustrado oficial de Correos de Segovia, don Rafael Martínez.

CORRESPONSAL

12-2 1917.

Información local

Segovia al día

Los pobres que reciben la pitanza en el Comedor de Caridad, a cuyo beneficio se celebró ayer en el Miñón la primera de las funciones organizadas a ese fin, no pueden quejarse de la falta de humanitarios sentimientos del pueblo segoviano. La sala se hallaba rebosante de espectadores. Allí se había dado cita toda nuestra buena sociedad. Los palcos y butacas estaban henchidos de belleza, de elegancia, aportadas por las damas que concurrían, y las cuales los prestaban un sello de distinción, pocas veces igualado. El golpe de vista que ofrecía el Teatro era deslumbrador y atrayente, pero aún más atrayente por la actitud gallarda y noble de las damas que se prestaron, por amor al prójimo desvalido, a hacer de actrices. Un millón de bendiciones merece la conducta seguida por esas gentiles muchachas, que sientan un precedente muy loable: el de que se hallan dispuestas para lo sucesivo, a pagar, con sus gracias, un tributo a los que las tienden las manos en súplica de una limosna: la de sus encantos, puestos a servicio, en la escena, en socorro de los desdichados.

—Se ha entablado una campaña reñidísima contra los perfumadores. Se protesta del empleo de esos artefactos carnalescos, que no perfuman nada, pero que en cambio pueden tener la demoníaca virtud de dejar tuerta a cualquier linda joven de ojos negros y profundos, y esto, en verdad, no tiene maldita la gracia: es muy mala sombra.

CALENDARIO Y CULTOS

Viernes, 16.—Séptima semana. Sale el Sol, a las 7^h 30. Se pone, a las 5^h 51. Duración del día, 10 horas; 43 minutos. **Luna,** sale, a las 2^h 43; pónese a las 11^h 45. **Santos del día.**—San Elias, San Isaias, San Jeremías, San Julián, San Faustino y San Samuel. **Cultos.**—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario, al anochecer.

Inspección de escuelas

Escuela cerrada.—La Junta local de enseñanza de Cuevas de Provanco ha ordenado el cierre de la escuela nacional de niñas de dicho pueblo, por el estado ruinoso del local en que se halla establecida.

Poseción.—Se han posesionado, en propiedad, de la escuela nacional mixta de Ochando, doña Romana Atienza Cabrero y de la de igual clase de Yanguas de Eresma, don Pedro Rodríguez.

Reclamación.—Una comisión de padres de familia, vecinos de Pelayos del Arroyo, ha hecho entrega al señor inspector jefe de primera enseñanza, de una comunicación, protestando del acto realizado por el alcalde de dicho pueblo, en contra del maestro nacional, don Tomás Sanz Vázquez.

Reapertura.—Desaparecida completamente la epidemia del sarampión, habida en Sotos de Sepúlveda, vuelve a abrirse la escuela nacional del mismo, que, por aquella causa, hallábase en clausura.

Notas de Hacienda

Vencimiento de cupón

Venciendo en 1.º de Abril de 1917, el cupón número 62 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1908, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta y el cupón número 31 de los títulos del 4 por 100 amortizable, emitidos en virtud de la ley de 26 de Junio de 1908, la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, en virtud de la autorización que se le ha concedido por real orden de 19 de Febrero de 1903 y real decreto de 27 de Junio de 1908, ha acordado que desde el día 1.º de Marzo próximo, se reciban por esta Delegación, sin limitación de tiempo, los de las referidas deudas del 4 por 100 interior amortizables y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, Establecimientos de Beneficencia e Instrucción pública, cabildos, cofradías, capellanías además que para su pago se hallen domiciliados en esta provincia.

Sucesos en la calle

Mordida por un perro

La niña María Gómez Marinas, de once años de edad, que habita en la Judería Nueva, número 12, fué llevada ayer tarde por sus padres a la Casa de Socorro. María había sido mordida por un perro en la calle de San Geroteo, el cual la produjo pequeñas erosiones en la tibia de la pierna derecha.

Alcanzado por una máquina

El joven de diez y nueve años Eloy García y García, fué alcanzado esta mañana por una máquina panificadora ocasionándole una fuerte contusión e inflamación en la mano izquierda.

En la Casa de Socorro se le practicó la primera cura, pasando después a su domicilio, calle del Campillo, número, 23.

El estado de Eloy, fué calificado de leve.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 68^h 6; dirección del viento, sur; fuerza, ventolina; estado del cielo, cubierto; termómetro seco, 8^o; húmedo, 6^o; pluviómetro, 0^o; máxima a la sombra, 0^o.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 66^h 8; dirección del viento, sur, fuerza, brisa; cielo, cubierto; termómetro seco, 5^o húmedo, 4^o; máxima, 9^o; mínima, 4^o.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa por falsedad

Se está celebrando en el salón de actos del Ayuntamiento, el juicio por jurados contra el vecino de La Losa Ezequiel de Miguel Mirás, acusado de falsedad, procediéndose a la prueba testifical.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasó por Segovia, con dirección a su villa natal, Eibar, a fin de organizar allí el día dedicado a los huérfanos franceses, el genial pintor, gloria de España, don Ignacio Zuloaga.

—Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el activo corresponsal de EL ADELANTADO, en Coca, don Felicitísimo Blanquer.

Enfermo

Se ha agravado en la pertinaz dolencia que viene sufriendo, don Julián García de la Morena, secretario de la Comunidad de la Villa y Tierra de Pedraza, y padre

de nuestro distinguido amigo el secretario del Ayuntamiento de Segovia don Clemente García Zamarriego.

Celebraremos el alivio del enfermo.

El tenor Rosell

Anoche se reunieron varios amigos y admiradores del excelente y aplaudido tenor señor Rosell, que con tantas simpatías cuenta en Segovia, improvisándose un interesante concierto, en el que el señor Rosell deleitó a la selecta concurrencia, interpretando varios trozos de música escogida.

Una vez más puso de manifiesto este afamado artista las excepcionales facultades que posee.

Su voz limpia, lo mismo en el registro agudo que en los graves, la mañeja con extraordinaria facilidad.

Muy de veras lamentamos la ausencia del señor Rosell, deseándole encuentre grata estancia en Jaén, su nuevo destino a donde ha sido trasladado como ayudante del Catastro.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
 Cena: patatas con arroz.
 Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 190, niños, 132; total, 322. En la cena: adultos, 200; niños, 134; total, 334. Total general, 656.
 Costeado por la Institución.

SUeltos

Un ruego al señor alcalde

Algunos vecinos de la calle de José Zorrilla, en el trozo donde se halla el hospital militar, ruegan por nuestro conducto al señor alcalde ordene a la policía que promba a los muchachos conviertan aquel sitio en campo de sus juegos y travesuras, no solo por dificultar el tránsito, sino porque rompen cristales, molestan a aquel vecindario con su griterío y escandalizan con palabras y aun acciones groseras y deshonestas.

Nuestros comunicantes dicen haberse quejado vanas veces a los policías; pero estos contestan con evasivas y pretextos, por lo que se impone una orden enérgica, que mucho agradecerán.

ZOTAL

PARA AGRICULTURA Y ARBOLES FRUTALES

Si queréis desear el tabaco y no fumar, usad las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Traslado de residencia

El ilustrado practicante de Medicina y Cirugía de Espirido, don Tirso Martín, se ha trasladado al pueblo de Bardilla, donde ofrece a sus amigos su casa y servicios.

Llegó queso de Villalón

al

Nuevo Economato

Patatas superiores, tres kilos cuarenta céntimos; 11'50 kilos, o sea una arroba, 1'55 pesetas.

Vino de Valdepeñas, tipo Madrid. Pasas de Málaga, higos de Fraga.

Café Moka, Puerto Rico y Caracollo, tueste diario.

Plazuela de Corpus, 10.—Teléfono, 116

Servicio de la plaza

Presidente de la Junta de Subsistencias, comandante de Artillería pesada, don Eusebio Arbéx; hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Espárragos Trevijano

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disentería, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Una idea plausible

El alcalde de la capital, señor Guajardo, ha dispuesto, con muy buen acuerdo, la colocación de varios bancos de piedra alrededor de la plazuela de los Huertos, con objeto de impedir que los carruajes atraviesen la referida zona, como lo venían haciendo, con grave perjuicio para el afirmado de la misma.

Es de aplaudir esta acertada medi-

da, que redundará en beneficio de la plaza de referencia, y aislará del peligro constante a que antes estaban expuestos cuantos niños aprovechaban esta plaza para lugar de esparcimiento.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 16

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Una aclaración

Se nos ruega hagamos constar que los procesados por corrupción de menores en el juicio que ayer se celebró en esta Audiencia, no son vecinos de Hontanares, sino que en este pueblo cometieron el delito de que se les acusa.

Información general

Madrid

Hacia la clausura de las Cortes

El Gobierno espera que esta semana quedarán aprobados en el Senado los proyectos de protección a las industrias y de autorizaciones. Aun cuando algunos ministeriales afirman que el propósito del Gobierno es el de no tener las Cortes cerradas después de un periodo de más de quince días, la impresión general es la de que no volverán a abrirse hasta que no pasen las actuales circunstancias provocadas por los sucesos de orden internacional.

La escasez del azúcar

El comité ejecutivo del abastecimiento del azúcar ha visitado al ministro de Hacienda, haciendo entrega al señor Alba de una exposición en la cual, después de hacer notar la carestía del azúcar nacional, piden al ministro que no eleve los derechos de la importación de este artículo, que habrán de verse obligados a traer del extranjero.

El señor Alba prometió estudiar la petición de los comisionados para resolver en armonía con los intereses nacionales.

Enmienda aceptada

El senador señor García Molinas ha presentado una enmienda, que ya ha aceptado la Comisión, a fin de que sean comprendidos en los beneficios de la ley de Protección a las industrias, los dueños de hoteles, para el fomento de protección del turismo en España.

La asignación del clero

Los prelatos siguen en sus gestiones a favor de los párrocos que perciben asignaciones menores de 1.000 pesetas anuales.

El aumento será, probablemente, objeto de un proyecto de ley especial.

Los refinadores de petróleo

Una numerosa Comisión, formada por la casi totalidad de los refinadores de petróleo de España, estuvo ayer en el ministerio de Hacienda, con objeto de exponer al señor Alba su disconformidad con algunos de los extremos de la Real orden de fecha 3 del actual.

La importación de trigo argentino

Anuncian de Barcelona que dentro de pocos días vendrá a Madrid y visitará al ministro de Fomento una comisión de harineros para pedirle la concesión de fletes gratis con objeto de importar trigo de la Argentina.

Fundamentarán la petición en que, según cálculos hechos, en el próximo mes de Junio no habrá en España trigo bastante para la fabricación de harinas en la medida que reclama el consumo nacional y es preciso prevenirse antes del indicado mes, pues a partir de él elevará la Argentina en un 5 por 100 el impuesto a la exportación de cereales.

Notas del Parlamento
CONGRESO

El señor Cobián hace un ruego relacionado con la ley de subsistencias, censurando la forma en que la Junta realiza sus trabajos.

Defiende a la Junta el señor Ruiz Jiménez.

Preséntase otra proposición incidental del señor Romeo, interesando del Gobierno que adopte medidas para garantizar el abastecimiento de primeras materias con destino a las industrias nacionales.

El señor Romeo le apoya.

Dice que es antipatriótico no tratar en las Cortes de las crisis porque atraviesan las industrias, so pretexto de que se puede romper la neutralidad.

Lo patriótico—afirma—es tratarlo aquí todo, pues yo, por mi parte, no quiero asumir la responsabilidad del desastre a que vamos a ir con este silencio en asuntos tan trascendentales.

Pide que se traiga a la Cámara el expediente instruido sobre una oferta de carbón que se hizo al Estado.

El señor Villanueva llama la atención del orador por dos veces, a causa de extenderse demasiado en su discurso.

Le contesta el señor Ruiz Jiménez. Dice que está el señor Romeo en un escaño donde se tiene para hablar la libertad de que se carece en el banco azul.

Su señoría—prosigue—desconoce las medidas diplomáticas y de otros órdenes que el Gobierno ha tomado y que no puede revelar desde este sitio. Si las conociera, su señoría, como hombre honrado, rectificaría, retirando sus acusaciones.

SENADO

Preside el señor García Prieto.

En el banco azul el ministro de Hacienda.

—Proyecto sobre protección a las industrias.

El señor Rodríguez hace un extenso discurso, combatiendo la forma en que se plantea este proyecto.

Culpa a los regionalistas de haberse concedido a este asunto tanta urgencia.

Dice que el proyecto, de aprobarse, costará en el primer intento más de 40 millones de pesetas.

Hace luego un prolijo examen del articulado.

Le contesta el marqués de Pilares, por la comisión, defendiendo el dictamen.

Alcance telefónico

Madrid, 230 tardes.

La Lotería

En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los tres primeros premios de la Lotería nacional, los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 10.762, Madrid.
- Segundo, 27.796, Barcelona.
- Tercero, 20.807, Barcelona.

En la Presidencia

Hoy ha recibido el conde de Romanones en su despacho de la Presidencia, la visita de los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación.

Las inundaciones

En su conversación con los periodistas, manifestó el presidente que el Gobierno está muy preocupado con la persistencia del temporal en algunas regiones, donde, a causa de las inundaciones, se han paralizado los trabajos agrícolas, agravando la crisis obrera.

El Rey en San Sebastián

Se han recibido noticias de que Su Majestad el Rey continúa sin novedad en San Sebastián.

Ignórase la fecha del regreso del Monarca.

El Consejo en Palacio

Se ha decidido que esta semana no haya Consejo de ministros en Palacio.

Las Cortes

Ha negado el conde de Romanones que se piense en cerrar las Cortes el próximo sábado.

Lo menos hasta fin de mes han de permanecer funcionando—ha dicho el presidente,—porque ese tiempo se necesita para discutir y aprobar los proyectos sentados al Parlamento.

¿Qué ocurre en Alicante?

Los periodistas interrogaron al presidente si ocurría algo grave en Alicante, pues la censura había interrumpido varias veces una conferencia telefónica con dicha capital.

El conde dijo que él no tenía noticias de que hubiese ocurrido algo en Alicante y que ignoraba la causa de haber interrumpido la conferencia.

Los navieros bilbainos

Una comisión de navieros de Bilbao visitó esta mañana al señor Gasset, para hablarle de la situación en que se encuentra la flota mercante bilbaina a causa del bloqueo.

El ministro de Fomento contestó que en los últimos Consejos celebrados se ocuparon del problema, estando pendiente su solución de las gestiones que realiza, por encargo del

Gobierno, con las naciones beligerantes, el ministro de Estado.

De la guerra

El embajador de Chile en Berlín presentó al Gobierno alemán la Nota de su país constando a la de Alemania sobre el bloqueo.

Chile protesta de la nota alemana y se reserva todo el derecho para el mantenimiento de su neutralidad.

—En Inglaterra ha disminuido notablemente el tráfico marítimo.

La importación, que en 1913 fué de 56.000 toneladas, en 1916 ha sido de 43.000.

Corresponsal.

Academia de Artillería

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de una yegua de desecho del ganado de esta Academia, se anuncia a los agricultores y ganaderos, únicos que pueden acudir a la subasta, justificando su profesión con el correspondiente recibo de la contribución rústica o pecuaria. El mencionado acto tendrá lugar el día 26 del corriente mes, en la plazuela de este Centro, a las once de la mañana.

Segovia 15 de Febrero de 1917.—El teniente coronel jefe del Detall, Tomás Sanz.

Vinicultores:

En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea del Rey (Segovia), se vende plantación de vid, cepas, tinto común, Aragón, Garnacha, blanco Jaén y Bencimell.

Es la plantación de mejores resultados hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de 8 años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá. Precios sin competencia en su clase. Seis pesetas el ciento de vides.

Se vende vino tinto y vino blanco a seis pesetas los 16 litros.

ACADEMIA
Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Tuoncarral, 55.—Madrid

CATARRROS
¡TOS! ¡TOS!
SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
AL NARCYL

Se vende en un lote o en varios, veinte o veinticinco cabras que pararán en el mes de Marzo próximo.

Para tratar, con su dueño, don Bernabé Herrero, en Yanguas.

GANGA

Urge, por tener que ausentarse su dueño, traspasar una gran casa de comidas, sitio céntrico, muy acreditada, con vivienda e inmejorables condiciones. Se venden enses.

Razón, Cabritería, número 4. (Cuatro calles).

Se vende por no poderlo atender su dueño, un molino harinero compuesto de dos puestos de piedras, cedazo y limpia, con todos sus accesorios.

Para informes, su dueño Gregorio Sanz, en Espirido.

¡LABRADORES!

¿No os conviene saber quién es el que más afina en la compra-venta de ciertos artículos que tenéis necesidad de comprar y vender? ¡Qué duda cabe!

ADRIANO FERNÁNDEZ, DE MOZONCILLO (SEGOVIA)

lleva CATORCE AÑOS practicando varios negocios, los que le han permitido conocer para la compra-venta casi todos los mercados de España; esto le permite hacer los negocios en inmejorables condiciones, tratando de no explotar al público. Todo lo expuesto, unido a que estoy convencidísimo de que lo que da el dinero es la cifra, pues me lo prueba que cada año trabajo con más tenacidad en esta forma y el resultado es satisfactorio, pongo en conocimiento del público que dispongo de una importante partida de garbanzos de siembra de varias clases y tamaños, entre estas una muy excelente.

¡¡PRECIOS INCREIBLES!!

¿Las medidas? ¡Agricultores! Esto es lo que más interesa. Para saber lo que cuesta la fanega hay que conocer la medida. Esta casa respetará la medida que el agricultor presente para medir la mercancía. Por el beneficio vuestro os aconseja esta casa no comprar sin antes ver las clases y precios que tiene el

ALMACÉN DE ADRIANO FERNANDEZ
MOZONCILLO (SEGOVIA)

EXPOSICIÓN DE LABORES
Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR
La Mujer en su Casa
REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA,
que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de
S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia
Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.
¡¡ IMPORTANTES PREMIOS !!

OCASION: Almoneda permanente

Camas, aparadores, cómodas, sillas, mesas de comedor y máquinas (Singer) para coser, domésticas, familiares e industriales, de 40 a 200 pesetas.

Gran surtido en cuadros de comedor y religiosos, con marco dorado, a 1'40.

Todo de ocasión y seminuevo.

Calle de San Juan, n.º 8 (Tienda)

Ama de cria de 29 años, soltera, leche de un mes, se ofrece para criar en casa de los padres.

Petra Segovia, en Valseca.

SE VENDE caballo de tres años, enganchado y montado.

San Juan de los Caballeros, número 1, Segovia.

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medie kilogr.º
Hoy merluza.....	1'25
Congrio.....	1'50
Lenguadinas.....	0'90
Salmonetes.....	2'00
Pescadillas gordas.....	0'70
Calamares superiores.....	1'25
Langostinos.....	3'50
Mero.....	1'50
Sardinias.....	0'50
Almejas gordas.....	0'75
Idem pequeñas.....	0'50
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Mañana se recibirá salmón superior

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96
SEGOVIA

MERCADOS
SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

AREVALO

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'63 y 9'88 id.
Algarroba, a 12'00 y 12'50 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

Corresponsal

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, a 15'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id.
Avena, a 7'00 id.

Corresponsal.

AVLLON

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 8'00 id.
Cerdos semaneros de 30 a 31 pesetas.

SEMPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 13'25 id.
Yeros, a 13'00 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'25 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 10'50 id. id.
Avena, 7'25 id.
Algarroba, a 13'00 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 32'00 id.

Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, a 16'25 pesetas, fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 5'00 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Avena id. 7'00 id.

Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'25 id.
Yeros id. 13'00 id.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

Casa fundada en 1845

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD E

Cafés molidos y grano
TES, TAPCAS



DENTICINA

Exigid, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Dente del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les dais.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos imitadores. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo manifiesto en paquetes de 6.

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecen del Estómago, vómitos, desordenados los que no comen un momento bien; los que no pueden comer, ni trabajar, ni vivir, acuda y es curado radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulia y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-cas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

“CARBONITE,,

(REGISTRADO)

Este producto dá un 50 por 100 de economía sobre el carbón cok, antracita, escoria.

Una caja conteniendo la dosis para 1.000 kilos de carbón, con su modo de empleo muy fácil, es enviada contra 5'75 pesetas, franco de porte y certificado. Dirigirse al concesionario exclusivo para esta provincia

DON MARIANO MATEOS

Colmenares, letra L.—VALLADOLID.

Mercados

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'25 pesetas fanega.

Centeno, 12'25 id. id.

Cebada, 10'00 id. id.

Yeros, id. 6'00 id.

Algarroba, 12'75 id. id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.

Centeno, id. 12'00 id.

Cebada, id. 9'50 id.

Algarroba, id. 12'50 id.

Yeros, id. 12'25 id.

Patatas, la arroba, 1'50 id.

Mueles, id. 11'25 id.

Avena, id., 6'75 id.

Corresponsal.

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 64

verdaderamente y con ella podrás ser feliz. Ve a tu casa, abraza a tu madre, pídelas perdón por haberla hecho sufrir y trata de regenerarte.

Martín, que escuchaba meditabundo, de repente empezó a derramar copiosas lágrimas.

—Tiene razón—dijo asiendo una mano de su principal para besarla.—Le obedeceré, perdóneme.

Parecía que Martín había recuperado su firmeza de espíritu, su energía moral.

Cuando regresó a su casa, se arrojó a los pies de su madre, pidiéndole perdón.

—No tengo que perdonarte nada, pobre Martín—dijo la viuda,—porque comprendo cuanto sufres.

—También yo he deplorado mucho el fin de aquella muchacha, a la cual amé como a una hija. ¡Pero merece ella tu continua aflicción y mi sufrimiento?

—Mira cómo he envejecido. Nadie me reco-

noce ya, y en la fábrica todos dicen que la muerta te había hechizado. Nadie te compadece, excepto una buena muchacha que ha sufrido tanto como nosotros, con la muerte de Nina.

—Sin embargo, la chica no era amiga de la muerta. Por eso hay quien dice que Ginetta estaba celosa de ella, y hasta se asegura que la infeliz había sido amante del conde Carlos. ¡Pero es una calumnia! Ginetta tiene envidiosas, como las tenía Nina, aunque no sea tan bella como era ésta.

—Pero como yo la creo buena, se ha aficionado a mí, y frecuentemente tomo su defensa.

Martín escuchaba, comprendiendo confusamente lo que le decía su madre; pero como embriagado por su voz, que le parecía oír la primera vez.

Su corazón despertaba lleno de cariño, de reconocimiento para la que le había dado el ser. Y en pocos días volvió a ser el buen operario de antes, con gran contento de su principal.

Era un domingo. La hermosura del tiempo, la serenidad del cielo, indujeron a Martín y a su madre a dar un paseo hasta el Monte de los Capuchinos.

Al atravesar el puente de piedra, Ghita vió, apoyada en la barandilla, y entretenida en contemplar el agua del río, a una muchacha modestamente vestida, no muy alta, morena, graciosa y muy triste.

—Ginetta—dijo deteniéndose.

La muchacha se volvió, y al ver a Ghita en compañía de su hijo, se ruborizó.

—¡Oh! señora Vigna...

—¿Quieres venir a pasear con nosotros? Te presento a mi Martín, que deseaba conocerte...

La muchacha se ruborizó de nuevo.

Martín experimentó un ligero temblor al encontrarse su mirada con la de la joven.

—Sé por mi madre—dijo Martín,—que no puede usted olvidar a su compañera Nina.

—Es verdad—respondió la joven,—y he estado a punto, pensando en ella y mirando

el Pó... Pensaba si no sería más fácil yendo a morirme con ella...

—¡Desventurada!—exclamó Ghita cogiéndola de un brazo y atrayéndola hacia sí.—Esos pensamientos no son dignos de una buena muchacha como tú.

Siguieron caminando poco a poco hacia el monte y dieron juntos un hermoso paseo.

Aquel encuentro hizo un efecto benéfico en el ánimo de Martín.

Ginetta, con su dulce tristeza, su indiferencia ante la alegría de la vida, fué para él causa de nuevas reflexiones que poco a poco atenuaron el recuerdo de Nina.

La joven no tenía padres y vivía con una anciana tía que disfrutaba de una modesta renta: mujer vulgar que se embriagaba todas las noches.

La muchacha era, pues, muy desgraciada con ella.

Poco después de su encuentro con Martín, también Ginetta parecía estar más alegre. Todos los domingos Ghita y su hijo iban a buscarla para dar un largo paseo juntos.